

ОСАДОЧАГ

№ 5 (112), май 2014 года

Ежемесячная газета региональной общественной организации «ЛИГА АЗЕРБАЙДЖАНЦЕВ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ»

В ПРАЗДНИЧНЫЙ ДЕНЬ В ОЖИДАНИИ НАСТОЯЩЕГО ПРАЗДНИКА



Утром 28 мая позвонил своим родным в Азербайджане. «Дети в школе?» - спросил я. Сказали, что дети сегодня не учатся, потому что праздник.

С трудом верится, что День Республики – Демократической Республики! – в сегодняшнем Азербайджане отмечается как официальный праздник. Потому что практически все видные деятели демократического движения находятся в заключении, продолжаются аресты, выносятся чудовищные приговоры по сфабрикованным обвинениям. Единственное, что в стране бесперебойно и безотказно работает – это судебный конвейер.

А мы тут сидим и нам хорошо... Ни до чего нам нет дела. Ни до демократии, ни до оккупированых территорий. История страны выпала из памяти, а память о захваченных селах, городах живет только в названиях сомнительных закусочных по всей России...

Мы в этом году День Республики никак и ничем не отметили. В общем, это правильно. Многие ли из нас разделяют общие ценности с теми, кто в 1918 году заложил основы не только новой государственности, но и демократического общежития? Чествование отцов-основателей Демократической Республики теми, кто постоянно воздает хвалу тиранам – подобное двуличие только оскорбляет память о великом событии, в котором, надеемся, будут черпать духовную силу новые поколения азербайджанцев.

Х.Х.



28.05.2014. Митинг в селе Новханы у памятника М.Э. Расулзаде, на котором выступил и внук национального лидера Раис Расулзаде

ДЕКЛАРАЦИЯ О НЕЗАВИСИМОСТИ

28 мая 1918 года была провозглашена самостоятельная Азербайджанская Демократическая Республика. В Акте о независимости, принятом Национальным советом Азербайджана, говорилось:

1. Отныне азербайджанский народ является носителем суверенных прав, а Азербайджан, охватывающий Восточное и Южное Закавказье, – полноправным независимым государством.

2. Формой политического устройства независимого Азербайджана устанавливается Демократическая Республика.

3. Азербайджанская Демократическая Республика стремится установить добрососедские отношения со всеми членами международного сообщения, и в особенности с сопредельными народами и государствами.

4. Азербайджанская Демократическая Республика гарантирует в своих пределах гражданские и политические права всем гражданам без различия национальности, вероисповеданий, социального положения и пола.

5. Азербайджанская Демократическая Республика всем народностям, населяющим её территорию, предоставит широкий простор для свободного развития.



Алимардан бек Алекпер оглы Топчибашев — азербайджанский общественный и государственный деятель, юрист и журналист, депутат Первой Государственной думы России (1906), Председатель парламента Азербайджанской Демократической Республики (1918-1920).

Алимардан бек Топчибашев родился 4 мая 1862 г. в Тифлисе. В 1884 году окончил I городскую гимназию в Тифлисе и поступил в Санкт-Петербургский Императорский университет на историко-филологический факультет по Кавказской стипендии, но уже после первого семестра отказался от стипендии и перешёл на юридический факультет. В 1888 г. окончил университет, получив степень кандидата права. Работал помощником мирового судьи и секретарем окружного суда, преподавал в Тифлисском землемерном училище. Переехал в Баку, где работал присяжным поверенным.

Топчибашев был редактором ежедневной газеты Бакинский Торгово-Промышленный Листок, издававшейся в Баку с 1888 года. 24 июня 1898 году он стал редактором издававшейся в Баку газеты «Каспий». Был также редактором газет «Баку», «Хаят» («Жизнь»), избран гласным Бакинской городской думы. Был членом городской училищной комиссии, попечительских советов Мариинской женской гимназии, Бакинского коммерческого училища и Бакинской мусульманской женской школы.

Во время Революции 1905-1907 годов А. Топчибашев участвовал в работе 1-го Всероссийского мусульманского съезда (август 1905 г., Нижний Новгород); на 2-м (январь 1906 г., Петербург) и 3-м (август 1906 г., Ниж. Новгород) съездах избирался председателем ЦК партии Иттифак ал-Муслимин. В своей речи на Первом Всероссийском мусульманском съезде Топчибашев говорил: «О, правоверные, братья, я сегодня настолько рад и доволен, что никаким образом не смогу объяснить вам свою радость и благодарность; я никогда не забуду этот день. Несомненно, он станет ежегодным праздничным днем для мусульман всей России.

Мы тюрки, одного происхождения, рода, одной религии. С Запада до Востока простирались владения наших предков. Но, несмотря на то, что предки наши были героическим народом, сегодня мы в горах Кавказа, садах Крыма, полях Казани, во владениях наших предков, на своей родине, на своей земле не можем свободно обсуждать наши нужды и потребности».

А. Топчибашев был избран депутатом первой Государственной думы от Бакинской губернии, примыкал к левому крылу фракции партии «Народная свобода». После распуска первого созыва Думы подписал Выборгское воззвание и осужден по ст. 129, ч. 1, п. п. 51 и 3 Уголовного Уложения, лишившись права снова избираться в Думу.

В феврале 1906 года участник примирительного армяно-мусульманского съезда, член особого совещания при Кавказском наместнике по армяно-мусульманским делам.

После февральской революции 1917 г. выступал за сохранение единого Российского государства и созыв Учредительного собрания, ни в какие партии не входил. С марта возглавлял Азербайджанский Национальный Комитет. Участвовал в работе Кавказского мусульманского съезда (апрель 1917 г., Баку) и первого Всероссийского мусульманского съезда (май 1917 г., Москва), на которых выступал за федеративное устройство России. Был избран во Всероссийское учредительное собрание, разогнанное большевиками после первого заседания.

После провозглашения Азербайджанской Демократической Республики (ADR) 28 мая 1918 года – её чрезвычайный представитель в Грузии, Армении и Османской империи. Находясь в Стамбуле, был назначен министром иностранных дел АДР (6 октября – 7 декабря 1918 г.). 7 декабря 1918 г. был заочно избран председателем азербайджанского парламента. Возглавлял делегацию АДР на Парижской мирной конференции.

После установления в Азербайджане советской власти (28 апреля 1920 года) в эмиграцию. Участник Генуэзской конференции и Лозаннской конференции, на которых ставил вопрос о незаконной оккупации Азербайджана Красной Армией.

Скончался в Париже 8 ноября 1934 года. Похоронен в Сен-Клу, западном пригороде Парижа.



Ширван Керимов награжден медалью

20 мая 2014 г. состоялось заседание Общественного совета по национальным вопросам городского округа Самара, сопредседателями которого являются глава города Дмитрий Азаров и спикер городского парламента Александр Фетисов. Заседание Общественного совета стало продолжением диалога, начатого в рамках первой Конференции культурно-национальных объединений города, проведенной 16 мая.

Участники заседания обсудили программу городского округа Самара «Самара многонациональная» на 2014-2016 годы. Было представлено еще несколько докладов по вопросам, имеющим значение с точки зрения сохранения межнационального мира в городе и для развития национальных культур в областном центре. Дмитрий Азаров поручил ответственным департаментам изучить вопрос создания духовно-просветительского центра и оказать всю необходимую поддержку общественникам в подготовке проекта. «Самара исторически город многонациональный, и в этом наша самобытность, многообразие и сила. Самарская палитра традиций и культур должна быть в центре общественного внимания – близка, понятна, и доступна каждому жите-

лю. Уже в этом году в День города открытой площадкой для Фестиваля национальных культур «Самарская волна» станет самарская набережная, но коллектива и национальным объединениям, которых у нас больше сорока, нужен единый духовно-просветительский центр. Мы не должны упустить шанс совместными усилиями создать его в Самаре. Нет сомнений, что мудрость, накопленная общинами, уважаемыми старейшинами поможет нашему общественному совету по национальным вопросам Самары найти верные решения – на благо нашего города, наших детей и внуков» – отметил Дмитрий Азаров.

На заседании были вручены престижные награды общественным деятелям. Председатель Правления «Лиги азербайджанцев Самарской области» Ширван Мурват оглы Керимов получил «Медаль за заслуги перед городом III степени».



Выставка ЛАСО, приуроченная к заседанию Общественного Совета.

КОНФЕРЕНЦИЯ В «ЦИОЛКОВСКОМ»: МЕЧТЫ И ПЛАНЫ КОСМИЧЕСКОГО МАСШТАБА

16-17 мая 2014 года в загородном комплексе «Циолковский» Красноярского района состоялась выездная конференция «Методы реализации общественных инициатив национально-культурных объединений городского округа Самара в контексте городских целевых программ на 2014-2016 г.г.» О мероприятии нам рассказал участник конференции, руководитель молодежной секции «Лиги азербайджанцев Самарской области» Самир Бабаев.

На конференцию было приглашено одиннадцать национально-культурных организаций. В делегацию ЛАСО входили Ширван Керимов, Мирмагомед Сейидли, Улькер Алиева, Вусал Руфулаев и я. Мероприятие проходило в Доме творчества комплекса «Циолковский». Целевую программу «Развитие городских сообществ и поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций» на 2014-2016 г.г. представил руководитель Департамента Администрации городского округа Самара П. Сучков. В обсуждении принял участие и я. В своем выступлении я рассказал о структуре ЛАСО, о проектах, которые осуществляются нашей организацией, о мероприятиях, проводимых нами. После официальной части программы состоялись выступле-



ния артистов художественной самодеятельности. Улькер Алиева и Мирмагомед Сейидли показали азербайджанский народный танец «Наз элеме».

После обеда состоялся круглый стол на тему «Взаимодействие с национально-культурными центрами городского округа Самара в вопросах организации городских культурно-массовых мероприятий». На следующий день прошел обучающий семинар «по анализу социальной проблематики и проектированию социально значимой деятельности, направленной на достижение конкретных результатов в сфере национально-культурных отношений на территории городского округа



Самара».

Одной из главных тем конференции был бытовой национализм. Участниками назывались разные причины этого явления: негативные стереотипы, недостаток культуры, тенденциозное освещение в СМИ межнациональных отношений и тенденциозная подача информации об этнических группах или об отдельных их представителях.

На конференции были представлены проекты, которые в ближайшее время предстоит осуществить, в их числе – создание национального парка.

Лично на меня произвело сильное впечатление выступление мэра Самары Дмитрия Азарова, который в течение почти двух часов грамотно и обстоятельно отвечал на вопросы участников конференции. Из выступления город-

ского главы можно было сделать вывод, что работа национально-культурных объединений властями оценивается положительно и есть к нам внимание. На конференции получило полную поддержку предложение главы города о проведении в рамках празднования Дня города Фестиваля национальных культур «Самарская волна». Первый единый многонациональный праздник, который соберет представителей большинства этносов Самары, запланирован на сентябрь этого года. Мэр города ответил и на вопрос Ширвана Керимова относительно фальсификаций статистики правонарушений и преступлений, совершаемых мигрантами. Г-н Азаров объяснил это тем, что даже представители СМИ многие путают понятия «мигрант» и «иностранный гражданин».

На мероприятия также было принято решение о проведении в стенах городской Думы ознакомительных выставок национально-культурных объединений. Каждая выставка будет проходить в течение месяца. В ближайшие дни я займусь ее оформлением.

Лично для меня конференция в «Циолковском» значительна и тем, что у меня появились новые друзья. На мероприятии принимали участие совсем молодые люди из других организаций, которые только начинают работать в сфере межнациональных отношений. Они у меня о многом спрашивали, я отвечал, исходя из своего опыта, который у меня накоплен за годы работы в ЛАСО. Сегодня как раз мы с ними встречаемся в неформальной обстановке...



ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ПРИ УФМС БУДЕТ ВЫЕЗДЯТЬ

14 мая 2014 года состоялось очередное заседание Общественного совета при УФМС по Самарской области. Председательствовал руководитель Совета Ширван Керимов. Несмотря на отсутствие по уважительным причинам обоих докладчиков, обсуждение по включенным в повестку дня вопросам прошло в деловом режиме.

Первый доклад, представленный сотрудником отдела правового обеспечения УФМС по Самарской области, был посвящен «роли национально-культурных объединений и религиозных организаций в профилактике правонарушений и межэтнических конфликтов». Эти объединения и организации, сказал докладчик, являются важными инструментами, и значение их растет в связи с принятием нового закона об общественном контроле.

Сабинина обратила внимание на несовершенство законодательства в сфере предоставления российского гражданства. Правоприменительная практика в этой сфере тоже вызывает вопросы. Отказывают в получении гражданства людям по ничтожным или надуманным поводам тем, кто является носителем русского языка, многие годы проживает на территории России и даже имеет здесь собственность.

Член Общественного совета Т.



Сабинина обратила внимание на несовершенство законодательства в сфере предоставления российского гражданства. Правоприменительная практика в этой сфере тоже вызывает вопросы. Отказывают в получении гражданства людям по ничтожным или надуманным поводам тем, кто является носителем русского языка, многие годы проживает на территории России и даже имеет здесь собственность.

Есть еще одна категория иностранных граждан, которым необходимо срочно пройти процедуру легализации – это женщины, у которых мужья имеют российское гражданство. С сожалением надо отметить, что подобная ситуация характерна для многих азербайджанских семей, многие годы проживающих в Самаре. Муж, имеющий российское гражданство, почему-то не считает необходимым легализовать постоянное пребывание своей супруги на территории Российской Федерации. До внесения изменений в миграционное законодательство проблема решалась просто: «нелегальные» жены раз в три месяца пресекали российско-казахстанскую границу и, тут же вернувшись обратно, приобретали новую миграционную карту. Те-

перь, когда в течение полугода мигрантам можно находиться на территории РФ только 90 суток, подобные ухищрения стали невозможными. Уже известны случаи, когда депортировались замужние женщины, имеющие детей, у которых, кстати, гражданство российское. Конечно, оказать правовую помощь желающим легализоваться надо, но наши соотечественники должны привести свою жизнь в соответствие не только с российскими законами, но и с элементарными правилами приличия...

Было отмечено, что изменения в миграционном законодательстве Российской Федерации, произошедшие в текущем году, с одной стороны, облегчают процедуру легализации мигрантов на территории страны, с другой стороны, оставляют «за бортом» большую группу мигрантов, которые уже находятся на территории России, но не подпадают под эту категорию граждан. Ситуация осложняется тем, что до сих пор не созданы комиссии УФМС, которые должны рассматривать документы претендентов.

Член общественного совета Т. Сабинина обратила внимание еще на одно обстоятельство. Много жалоб поступает от тех, кто получил разрешение на временное проживание, но их регистрируют не на три года, а на срок действия национального паспорта. По истечении этого срока мигрант вынужден уезжать на родину для замены паспорта, а это означает снятие его с регистрационного учета.

Ширван Керимов рассказал о выездных приемах граждан, которые давно проводят Общественный

совет при ГУ МВД по Самарской области. Участники заседания выразили готовность перенять полезный опыт и встречаться с гражданами в районах области.

Руководитель общественной организации «Узбекская община» Н. Охунжанов рассказал о трудностях, с которыми сталкиваются его соотечественники при получении трудового патента в офисе УФМС на Заводском шоссе. Процедура сдачи отпечатков пальцев обходится в 1,5 тысячи рублей. Так как постоянно возникают огромные очереди, многие пользуются услугами посредников, которые за оформление патентов берут до десяти тысяч рублей. Было предложено увеличить количество оконшек (подобное предложение не раз звучало и раньше). Было высказано мнение, что очереди создаются искусственно, чтобы перевести иностранных граждан на платную услугу.

В доказательство этого предположения были названы цифры: бесплатно отпечатки пальцев за день берут у 30-50 человек, а платно – примерно у двухсот. Председательствующий Ш. Керимов сказал, что надо побывать на Заводском шоссе, установить факты, потом выработать рекомендации.



Центр временного содержания иностранных граждан в Тольятти.

ГДЕ ВЫ, ГОСПОДА? С КЕМ ВЫ?



24 мая 2014 г. В Доме дружбы народов состоялось собрание членов Плавления и активистов «Лиги азербайджанцев Самарской области».



Председатель Правления ЛАСО **Ширван Керимов** сказал, что нам последнее время не удается провести полноценное, предусмотренное Уставом общее собрание организации из-за отсутствия кворума. Некоторые члены ЛАСО уже длительное время не посещают наши мероприятия, некоторые фактически утратили связь с нашей организацией. Поэтому, сказал, г-н Керимов, я предлагаю исключить из ЛАО тех, чье членство в организации давно превратилось в формальность.

Самед Гусейнов резко на это возразил, сказав, что есть люди, которые если и не посещают собрания и другие мероприятия ЛАСО, душою остаются с организацией, и они не менее патриотичны, чем некоторые здесь присутствующие здесь. Редактор очага **Хаял** попросил г-на назвать имена и фамилии тех, кто не подлежит исключению, если даже в течение двух лет ни разу не посещали наши мероприятия. Реплика журналиста вызвала резкую эмоциональную реакцию г-на Гусейнова и далее завязалась такая словесная перепалка. **«Гусейнов:** Ты сиди и помалкивай. Из-за тебя лично тысячи человек покинули организацию». **«Журналист:** «Назови хоть десять фамилий тех, кто из-за меня порвал с ЛАСО».

«Гусейнов: Я не буду называть фамилий. И люди, которые создали новые организации, сделали это из-за того, что их игнорировали, их не хотели выслушать. Они сюда ходили, они хотели с нами быть, но здесь им проявили неуважение, поэтому они пошли на такой шаг». **«Журналист:** Господин Гамбаров, первым создавший новую организацию, никогда сюда не ходил, никакого отношения к нам не имел. Более того, именно он был зачинщиком массовых беспорядков на овощной базе на Олимпийской три года назад, когда наши соотечественники по его вине подверглись унизительному избиению со стороны одной этнической общины. Что касается А. Кулиева и Дж. Солтанова, к ним, наоборот, отношение здесь было всегда уважительное. Платный концерт, который как раз сегодня они устраивают, наглядно показывает, что при создании собственной организации они преследовали чисто коммерческие и карьерные цели – им хочется стать общественными деятелями, не имея для этого никаких интеллектуальных ресурсов, и драты деньги с соотечественников. Поэтому они под видом национально-культурной орга-

низации создали такую вот фирму «Рога и копыта». **«Гусейнов:** Ты всегда всех перебываешь, на всех давишь, не даешь никому говорить». **«Журналист:** С начала октября минувшего года по сегодняшний день я присутствовал на наших собраниях всего четыре или пять раз. Остальное время меня не было из-за болезни и по другим причинам. Как я мог на кого-то давить, или мешать кому-то высказывать свое мнение?».

Шахбала Дамиров сказал, что посещение собраний и активное в них участие важно. Сам он, будучи председателем Совета Старейшин, не обязан это делать, но игнорировать работу организации не считает правильным.

Эльхан Кулиев сказал, что необходимую чистку, скорее всего в интересах организации надо проводить. Но с каждым членом ЛАСО, который подлежит исключению, надо поговорить индивидуально. «Я сам не всегда могу присутствовать на наших собраниях, потому что это зависит от рабочего графика. Думаю, что так же обстоит дело со многими», - заключил Э. Кулиев.

Рахман Алиев сказал, что расхождения во взглядах между членами организации не должны стать причиной ухода из ЛАСО. Споры, возникающие при обсуждении важных вопросов, вещь нормальная. Г-н Алиев высказал замечание по поводу газеты «Очаг». По его мнению, в газете, «которая имеет четыре полосы», надо публиковать заметки, написанные членами организации, чтобы отразить их мнения, взгляды. «Вы их корректируйте и опубликуйте», - сказал г-н Алиев. Редактор «Очага» сказал, что после каждого собрания в газете публикуется отчет с текстами практических всех выступлений. Что касается писем «от трудающихся», то за все эти годы «Очагом» было получено одно такое письмо и оно было опубликовано. **(Вообще-то «письма от трудающихся» в газете – это советский анахронизм. Каждый должен заниматься тем, что умеет. Для свободного выражения мнений нашими активистами существуют собрания. Выступления заносятся в протоколы, они отражаются в отчетах, которые публикуются в газете. Во что превратится газета, если каждый возьмет на себя функцию профессионального журналиста?)**

работе – не всегда даже члены Правления оповещаются о предстоящем собрании. Ширван Керимов сказал, что отсутствие в настоящее время офисного сотрудника создает определенные трудности и ближайшее время эту проблему надо решать.

Алашраф Гусейнов и **Ровшан Кулиев** также в принципе согласились наведением порядка в ЛАСО, вместе с тем они предложили делать это не в списочном порядке, а после встречи с каждым из тех, кто по тем или другим причинам перестал участвовать в жизни организации.

Намиг Мамедов призвал по-особому отнестись к тем, кто последовательно оказывает материальное содействие нашей организации, но в силу определенных обстоятельств участвовать в работе ЛАСО не может. «Эти люди всегда с нами, они нас поддерживают, крупные наши мероприятия проходят в том числе благодаря им. Какие к ним могут быть претензии?» - заключил Н. Мамедов.

Особый разговор состоялся и относительно **Джамаладдина Солтанова**, члена Правления ЛАСО. Г-н Солтанов является одним из создателей новой организации, которая называется «Азербайджан», в ней он занимает пост председателя совета старейшин. Г-н Солтанов не только по городу, но практически по всей области ведет энергичную агитационную работу, настойчиво зазывает всех стать членом вновь созданной организации. Ширван Керимов сказал, что у г-на Солтанова есть заслуги перед нашей организацией, много лет оказывал нам финансовую поддержку. Правда, последние два года он перестал посещать наши мероприятия, платить членские взносы перестал также. Тем не менее, мы все благодарны ему за прежние заслуги. И устав наш не запрещает нашим членам состоять в других организациях. Но, подчеркнул Ш. Керимов, есть одно важное обстоятельство: организация, в которой ныне г-н Солтанов занимает руководящий пост, занимается деятельностью, которая наносит ущерб нашей репутации, она направлена на возрождение негативных представлений об азербайджанцах у местного населения, у правоохранительных органов. В таком случае даже формальное нахождение г-на Солтанова в ЛАСО нас превращает в соучастников тех неблаговидных дел, совершаемых новоявленной организацией...

Участники собрания согласились с предложением Ш. Керимова о том, что следует поставить вопрос об исключении Дж. Солтанова из ЛАСО, но после индивидуальной беседы с ним.

Председатель контрольно-ревизионной комиссии **Рамиз Гусейнов** выступил с финансовым отчетом. Г-н Гусейнов отметил, что во многом благодаря усилиям **Джамала Акперова** есть положительные подвижки в бюджете ЛАСО, но все еще мы имеем отрицательный баланс... Г-н Гусейнов также выразил свое отношение к недавно созданной организации «Азербайджан» и сказал, что вся эта «бурная деятельность», которая разворачивается ею, наносит ущерб интересам всей диаспоры. «Люди должны определиться, где им находиться, нельзя сидеть на двух стульях», - заключил г-н Гусейнов.

P.S. К сожалению, большая часть разговора на собрании свелась к критике газеты «Очаг» и ее редактора. Интересно, не будь газеты, о чем могли бы спорить многоуважаемые наши коллеги... Собрание, как уже выше упомянуто, проходило, 24 мая, то есть за четыре дня до Дня Республики. Об этом не только не было упомянуто вообще, но даже не прозвучало ни одного предложения хотя бы провести праздничное собрание. Просто собрались и вспомнили наших великих предков... Как-то все спешно вышли из Дома дружбы, сели на свои машины и разъехались...



MİLLİ MƏCLİS MİLLƏTİ GÖYƏ DIRMAŞDIRACAQ



Azərbaycan nəinki dünyanın ən gözzəl ölkəsidir. Bizim vətənimiz həm də dünyanın ən xoşşəxət ölkəsidir. Hara baxırsan, şadlıq evdir, toydur, çal-çağırdır, məclisdir. Azərbaycan xalqı o qədər kefcil xalqdır ki, ölkə parlamentinin də adını məclis qoyub. Yəni ki, Azərbaycan parlamentinin də işi başdanayağa keşdir. Düzdür, indiyəcən bu məclisin içində olmamışam, Mirzə Əlil kimi həlləm-qəlləm adamları ora buraxımlar, müxalifətdən də bir deputat seçilmir ki, soruşsan orda nə var, nə yox, deputatlar necə yeyib-içirlər, nə

içirlər, nə qədər içirlər. Ancaq onların qəbul elədiyi qanunlardan bilinir ki, Milli Məclis kefin istəyən məclisdir. Həmimizə yaxşı məlumdur ki, ruslar ən çətin, ən mürəkkəb işlərini görməmişdən qabaq gərək ən azı yarımlitərək vuralar, özləri deyirlər ki, belə işləri yarımlitərək həll eləmək olmaz. İndi mən belə güman edirəm ki, Milli Məclisdə hər qanunun müzakirəsindən və qəbulundan qabaq deputatlar yaxşıca vururlar və yaxşı da eləyirlər. Ruslar vura-vura dünyanın yarısını tutublar, yerdə duruş götirməyiblər, hələ kosmosa da çıxıblar. İndi bir də gördün bizim deputatlar kefərinin taraz vaxtında bir qanun qəbul elədiyər ki, gərək Azərbaycan xalqı kosmosa çıxa! Cənab prezident də bu qanunu imzalayandan sonra xalqın ixtiyarı nədir ki, çıxmaya. Bir də gördün ki, elə azərbaycanlıdır ha, nərdivan qoyub dırmaşır kosmosa, bütün dünyaya da tamaşaşa durub!

Elə bu günlərdə yəqin Milli Məclisdə yaxşı bir vur-çatlaşın olub və bəlkə də deputatlarımız erməni konyakı içib əndəzədən çıxıblar. Başqa ölkələrin deputatları əndəzədən çıxanda dava salırlar, əlbəyaxa olurlar, bir-birlərinin ağızburunlarını qanadırlar, və hətta arvad-usaq söyürlər, tüsəng-tapança atanlar da olur. Al-lah eləməsin ki, Azərbaycan parlamentində belə

biədəbliklər baş versin! Bizim vəkillər hallanan kimi oturub qanun müzakirə edirlər. Və erməni konyakından sonra da vəkillərimiz əla bir qanun qəbul ediblər. Yəni ki, indən belə Azərbaycanın təhlükəsizliyinə ziyan vuran şəxslər vətəndaşlıqdan çıxarılaclar. Kim ki nala-mixa döyəcək, nə bilim, Feysbuka cəfəngiyat yazacaq, onun pasportunu alacaqlar, dalından bir təpik vurub deyəcəklər ki, xox geldin.

Vallah, indi fikirləşirəm ki, Azərbaycanda vətəndaşlığı alınmayan az adam olacaq. Çünkü elə millət hamisi Azərbaycanın təhlükəsizliyinə ziyan vurur. Əliyevlərdən, Paşayevlərdən, Heydərovlardan və onların yaxınlarından başqa kimi götürsən, dövlətə ancaq ziyan vurur. Və elə barmağını kimə uzatsan, vətəndaşlıqdan çıxarılmığa layiqdir.

İndi bir sual ortaya çıxır. Vətəndaşlığı elindən alınmış şəxslər hara gedəcəklər? Brejnev bir vaxt Soljenitsini vətəndaşlıqdan çıxardı, Amerika da dedi ki, Aleksandr Isayeviç, heç ürəyini sixma, gəl yaşa burda, bu da sənin pasportun. Ancəq bizim millət üçdən tutma vətəndaşlıqdan çıxarlısa, heç bir ölkə bizi qəbul eləməz. Onda gərək deputatlar yenə erməni konyakıyla tuluqlarının doldurub kosmos haqqında qanun qəbul edələr. Pasportları alınmış yaziçı azərbaycanlılar da nərdivanla,



bir-birlərinin belinə minə-minə dırmaşalar göyo. Özünüz deyin, bəs millət hara getsin?

İndi fikirləşirəm ki, bu qanun qüvvəyə minəndən sonra Azərbaycanda çox az miqdarda azərbaycanlı qalar. Azərbaycanın əsas əhalisi olacaq ermənilər. Çünkü biz Dağlıq Qarabağın əhalisini indiyəcən Azərbaycan vətəndaşları sayırıq. Ancəq onlar dövlətimizə nə ziyan vursalar da, Milli Məclisin onları nə vətəndaşlıqdan çıxarmağı, nə də ölkədən qovmağa qeyrəti çatır...

Mirzə ƏLİL

Ученый и воин Адыширинзаде все еще в строю

5 мая доктору медицины профессору Эмрулле Адыширинзаде исполнился 91 год. Знаменитый наш соотечественник, кавалер многих боевых наград, свой день рождения отмечает 9 мая, в День победы. По сложившейся традиции в этот день у Эмруллы муаллим побывал председатель ЛАСО Ширван Керимов и передал ему поздравления от самарских азербайджанцев, которые гордятся им, желают ему здоровья.



Маленький Хасан поздравляет своего прославленного прадеда

В эти дни профессор Адыширинзаде принимал поздравления из разных уголков мира. Представляем вашему вниманию письмо, полученное профессором и его семье из Иерусалима.

«Дорогие Севиль Курбановна и Эмрулла Адыширинович!

От всей нашей семьи и от всего сердца поздравляю вас с Днем Рождения!!!

Все наши мудрецы считают, что жить нужно до 120 лет, а мы желаем вашему Союзу перешагнуть этот рубеж: с такой преданной и восхитительной женой, как Севиль, мудрый супруг должен жить счастливо и очень долго!

Вы хорошо знаете, как мы любим вас, ваших детей и внуков.

Будьте всегда уверены в том, что вам, вашим близким и друзьям мы желаем ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ и долгих-долгих лет ЖИЗНИ!!!

Крепко обнимайтесь вас всех!

Ваша Лена Рутберг»

РАДУЕМСЯ, ЗАВИДУЕМ!

Среди выпускников самарских школ, которые сегодня празднуют завершение целой эпохи в своей жизни, есть и наши соотечественники. На снимке: двоюродные братья Асиф и Васиф Гусейновы и родители Васифа — уроженцы Лерика.



Марвин сокрушает соперников и мечтает о Нью-Йорке

Двенадцатилетний боксер Марвин Фатуллаев на беседу со мной в Доме дружбы народов пришел не в «спортивной форме». Вообще-то одет был парень в спортивную форму, состоящую было далеко от боевого — накануне дома он получил бытовую травму — стекло со старого серванта упало на ногу. Образовалась довольно глубокая рана, к тому же из-за того, что машина скорой помощи приехала только через час, потерял много крови. Тем не менее, Марвин держался мужественно и не терял надежды на то, что рана его быстро заживет, и он сможет участвовать в первенстве России, которое должно было начаться буквально через несколько дней...

- Откуда твои родители?

- Мама из села Бузейр Лерикского района. Папа родился в Сумгаите. Но он тоже талыш. Когда ему было двадцать лет, его семья переехала в Алиабад под Сумгаитом. Теперь там папины родственники живут. Дедушка умер не так давно.

- А ты где родился?

- Я в Самаре в 2001 году.

- В какой школе учишься?

- В 144-й. Заканчиваю шестой класс.

- Как учишься?

- Есть пятерки, четверки. И тройка есть. По математике.

- Что, не справляешься с математикой?

- Справляюсь. Но я часто на турниры езжу, пропускаю иногда по две недели. Приходится потом наверстывать.

- Когда ты начал заниматься боксом?

- В восемь лет. Я и до этого занимался спортом. Дзюдо и рукопашным боем. Побеждал на турнирах по рукопашному бою.

- Почему оставил?

- Мне бокс нравился. К тому же рукопашный бой не олимпийский вид спорта.

- Кто тебя познакомил с боксом?

- У нас во дворе жили два брата. Казахи — Тимерлан и Тимур. Они занимались боксом и мне предложили. Сначала я пошел тренироваться без согласия родителей. Родителям сказал только через неделю. Мама была против. Говорила, что я получу травму и стану дураком. А папа согласился.

- Как начались первые занятия?

- Сначала сидел и смотрел. Подошел тренер и предложил потренироваться. Он меня сразу взял, потому что я был спортивный.

- Как зовут тренера?

- Рамис Сафарович Аббасов. Он азербайджанец. Но давно живет в России. У него был брат, Зульфигар Аббасов, судья международной категории по боксу. Недавно умер.

- Рамис Сафарович хороший тренер?

- Хороший. Он же меня вытащил на этот уровень.

- Первые свои турниры помнишь?

- На свой первый турнир я поехал уже через две недели. Областные соревнования в городе Отрадном я выиграл. А через месяц стал первым на турнире в Сызрани.

- А какие турниры считаешь самыми важными?

- В прошлом году я стал вторым во всероссийском турнире в классе «Б». Он проходил в Новокуйбышевске. В декабре 2013 года выиграл первенство городского округа Самара. Тогда я провел четыре боя. Финал выиграл с техническим нокаутом.

В феврале 2014 года принял участие в первенстве Самарской области в своем возрастной категории. Получается, что это твое самое высокое достижение.

- Нет, самое высокое достижение — это второе место в чемпионате Приволжского федерального округа.

- Когда это было?

- В апреле. В городе Орске. В первом бою я встретился с местным боксером. Я немножко переживал, потому что иногда на соревнованиях судьи решение принимают в пользу местных. Но на этот раз все было спра-



ведливо — победу присудили мне единогласно.

- В финале проиграл?

- Нет, меня дисквалифицировали, при взвешивании перед боем у меня оказалось сто грамм лишнего веса... А там отбирали на первенство России...

- Значит, ты пролетел...

- Нет, я все равно попал на первенство. Тут в начале мая были соревнования Центроюза. Я участвовал и вышел победителем. 23 мая в Анапе начнется чемпионат России.

- Рана к тому времени заживет?

- Думаю, заживет...

- Твой тренер Рамис Аббасов что-нибудь говорит об азербайджанских боксерах?

- Рамис Сафарович говорит, что там мало внимания уделяют воспитанию своих спортсменов. Покупают боксеров из других стран...

- Свои боксеры вроде бы там есть... А ты бываешь в Азербайджане?

- Я ездил туда, когда бы совсем был маленьким. В августе всей семьей поедем. У моего младшего дяди Хазара будет свадьба...

- Другой твой дядя Новруз тоже боксом занимался, знаешь?

- Да, знаю. Он поздно, после двадцати лет стал заниматься боксом. Но показывал хорошие результаты. Рамис Сафарович всегда дядю мне в пример ставит...

- Как оценивает тренер твои возможности?

- Говорят, что есть потенциал...

- Дома на каком языке разговариваете?

- На русском, на талышском, на азербайджанском. У меня родной язык — русский, но по-талышски и по-азербайджански понимаю. Смотрим азербайджанские каналы через Интернет. Папа мугамы очень любит.

- Где ты хотел бы жить в будущем?

- Где... Я в России родился... Но хотелось бы жить в Нью-Йорке...